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ΓΛΩ΢΢Α                                           

ΕΠΑΝΑΛΗΠΣΙΚΕ΢ Α΢ΚΗ΢ΕΙ΢  

 

Να γίνει χρονική αντικατάσταση στα ρήματα: αντιστέκεσαι, να βγάλεις, 

θυμήθηκες ,   θα χρειαστείτε, έχουμε περιποιηθεί. 

ΧΡΟΝΟΙ      

      

      

      

      

      

      

      

      

 

Να σχηματίσετε τα παραθετικά των επιθέτων μονολεκτικά: 

 

΢υμπληρώνω τα κενά με το κατάλληλο αριθμητικό επίθετο ή ουσιαστικό: 

Η μητέρα, αν και έλειπε ………………………… (1,5) ώρα,   αγόρασε μόνο 

………………………… (1,5) κιλό ντομάτες.  

Πήρα μια ………………………….. (20) ποτήρια και καμιά ………………………….. (50) 

πιάτα για την εκδήλωση. 

Ο πατέρας της ήταν ο ………………………… (200) τυχερός της κλήρωσης και κέρδισε 

………………………… (10) εισιτήρια για το γήπεδο. 

Χρειάζεται …………………………… (2) δύναμη από αυτή που βάζετε για να μπορέσετε 

να το ανοίξετε.  

Με αυτό τον ………………………… (3) κόμπο που έκανες αποκλείεται να λυθεί. 

ΘΕΣΙΚΟ΢ ΢ΤΓΚΡΙΣΙΚΟ΢ ΤΠΕΡΘΕΣΙΚΟ΢ 

επιμελής   

καλός   

κακός   

μεγάλος   

μικρός   

νέος   

πλατύς   



 
α) Γράφω τι σημαίνει κάθε συντομογραφία: 

χλμ.  κ.ά.  

βλ.  στρ.  

λ.χ.  Κος   

Π.Δ.  Ι.Χ.  

ΤΓ.  κυβ.  

 

β) Γράφω τι σημαίνουν τα παρακάτω αρκτικόλεξα: 

ΕΜΤ  

ΚΣΕΛ  

ΔΗ.ΠΕ.ΘΕ.  

ΕΚΑΒ  

ΕΟΣ  

Γ΢ΕΕ  

 

 

΢υμπληρώνω τις προτάσεις βάζοντας τα θηλυκά ουσιαστικά των παρενθέσεων 

στον κατάλληλο τύπο: 

Χζεξ παναθμιμύζεζα έκα κημθημακηέν γηα όιεξ ……………………………… (ένεμμξ) ημο πιακήηε. 

Πήνακ ……………………………… (απόθαζε) κα γίκμοκ μη απαναίηεηεξ ……………………………… (αθαίνεζε) 

δηπιςμάηςκ. 

Έθιεηζακ ηηξ πόνηεξ ……………………………… (είζμδμξ) θαη οπμπνέςζακ ημκ θόζμμ κα 

πνεζημμπμηήζεη ηηξ ……………………………… (έλμδμξ) γηα κα εθθεκώζμοκ ημ θηίνημ. 

Τμ θαοζαένημ ……………………………… (πόιε) ηεξ πώναξ έπεη ακαγθάζεη πμιιμύξ πμιίηεξ κα 

μεηαθμμίζμοκ ζηα πςνηά. 

Οη μαζεηέξ ηεξ Ε΄……………………………… (ηάλε) ημο ζπμιείμο μνγάκςζακ ……………………………… 

(εθδήιςζε) με ζέμα ηεκ μηθμιμγία. 
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΢υμπληρώνω τη συνταγή βάζοντας τα ρήματα των παρενθέσεων στο σωστό τύπο 

της Προστακτικής: 

Σαιάηα δομανηθώκ 

_____________(μαγεηνεύς) ηα δομανηθά ζε μηα μεγάιε θαηζανόια με βναζηό αιαηηζμέκμ 

κενό. _____________(ζμύνςζα) ηα θαη _____________(ημπμζέηεζα) ηα λακά ζηεκ 

θαηζανόια. _____________(πνμζζέης) ιάδη. _____________(ακαθαηεύς). 

_____________(πνόζζεζα) ηα κημμαηίκηα, ηε μμηζανέια, ηηξ ειηέξ, ημ θμοθμοκάνη θαη μηζό 

θιηηδάκη βαζηιηθό. _____________ (ακαθαηεύς). _____________(μμηνάδς) ηα δομανηθά 

ζηα πηάηα. _____________(πνόζζεζα) ζημ θαζέκα ημ βαζηιηθό πμο πενίζζερε. 

_____________(ένηλα) πηπένη θαη _____________ (ζενβίνς).  

 

Βάζω διαλυτικά και τόνο όπου χρειάζεται και φτιάχνω  3  προτάσεις με τις 

υπογραμμισμένες λέξεις: 

 

Μαημξ, ημο Μαημο, Πμμπεηα, δηοιηζηενημ, ζεηθμξ, ηαηζμεκμξ, πιαη, παηδεμα, αοπκηα, αοπκμξ, 

κεναηδμπςνημ,  γαηδμονη, ανπαηθμξ, μοηθμξ, θμνμηδεοηηθμξ 

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

 

Υπογραμμίζω τις δευτερεύουσες χρονικές προτάσεις: 

Αθόημο γονίζαμε από ηε δμοιεηά, δε βγήθαμε από ημ ζπίηη. 

Ο γάημξ μμο θόκηεοε ηα ηνία, όηακ έκα μεζεμένη δε με πενίμεκε ζηεκ πόνηα. 

Έθογε μόιηξ άνπηζε κα βνέπεη. 

Αιιά, πνμημύ θύγεηξ, ιύζε ηηξ αζθήζεηξ. 

Μόιηξ άκμηλε ηεκ πόνηα θαη βγήθε ζηεκ αοιή, άθμοζε έκακ πανάλεκμ  

ζόνοβμ. 

Δε ζα θύγμομε από εδώ έςξ όημο ιοζεί ημ δήηεμα. 

 

 

 



 

Υπογραμμίζω τις αποτελεσματικές – συμπερασματικές προτάσεις: 

Είκαη ηόζμ απόμαθνμξ, ώζηε δεκ εμπηζηεύεηαη θακέκακ. 

Γειάζαμε ηόζμ, πμο ζα ημ ζομόμαζηε πνόκηα. 

Με δήηεζεξ; Ώζηε ηώνα με πνεηάδεζαη! 

Ελήγεζέ ημ με ηέημημ ηνόπμ, πμο κα ημ θαηακμήζμοκ όιμη. 

Δεκ οπήνπε θακέκαξ οπάιιειμξ, με απμηέιεζμα κα ράπκμομε ηόζε ώνα κα βνμύμε ηα 

απμννοπακηηθά.  

Μόιηξ γονίζεηξ από ημ πςνηό, ηειεθώκεζέ μμο, ώζηε κα ζμο θένς θαγεηό. 

 

΢υμπληρώνω τις προτάσεις με την κατάλληλη υπόθεση ή απόδοση : 

 

Ακ ηζαθώκεζηε, _____________________________________  

_____________________________________ , πεγαίκεηε από ηεκ εζκηθή μδό.  

Άμα μη μεγάιεξ πόιεηξ είπακ ιηγόηενμ θαοζαένημ __________________________  

_____________________________________ , ζα με έπαηνκακ ηειέθςκμ.  

Έηζη θαη είπα πνόκμ, _____________________________________________ 

 

΢τις παρακάτω προτάσεις να κυκλώσετε τα επιρρήματα και να γράψετε τι 

φανερώνουν: 

 

Τμο είπα κα πάεη ανηζηενά θαη αοηόξ πήγε δεληά. ___________________ 

Κάζε μένα πεγαίκεη κςνίξ ζηε δμοιεηά. ________________ 

Τε μηα μμο ιέεη κα πάς εδώ, ηεκ άιιε εθεί. ___________________ 

Δε ζα ημ θάκεηξ όπμηε ζέιεηξ, ζα ημ θάκεηξ ηώνα. _________________ 

Σθέθηεηαη πμιύ θαζανά θαη παίνκεη γνήγμνα ηηξ απμθάζεηξ.________________ 
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Να κλίνετε :  η διεθνής μέθοδος,  ο βαθύς πυθμένας,  η επιεικής κρίση: 

 
                                       ΕΝΙΚΟ΢  ΑΡΙΘΜΟ΢  

Ονομ 
η  διεθνής  μέθοδος ο  βαθύς  πυθμένας η  επιεικής  κρίση 

Γεν.    

Αιτ.    

Κλητ.    

 

                                ΠΛΗΘΤΝΣΙΚΟ΢  ΑΡΙΘΜΟ΢ 

Ονομ 
   

Γεν.    

Αιτ.    

Κλητ.    

 

Να σχηματίσετε την ενεργητική και την παθητική μετοχή των ρημάτων:  

ΡΗΜΑ ΕΝ. ΜΕΤΟΧΗ ΠΑΘ. ΜΕΤΟΧΗ 

Απλώνω Απιώκμκηαξ Απιςμέκμξ 

Γράφω   

Ανάβω   

Θλίβω   

Καλύπτω   

Μαζεύω   

 

Να συμπληρώσετε τις προτάσεις με το σωστό τύπο των ρημάτων στον Αόριστο: 

Δεκ ....................................... πμιύ γνήγμνα ζημ ηειέθςκμ (απακηώ). 

Τμκ ....................................... με δοκαηή θςκή κα πάεη θμκηά ημο (θςκάδς). 

................................................ με εοθμιία ηεκ εηθόκα ζημ πανηί (ζπεμαηίδς). 

Τμκ ......................................... . Ήηακ ίδημξ με ηε θςημγναθία (ακαγκςνίδς). 

Ο ήιημξ .......................................... με μεγαιμπνέπεηα πίζς από ηα βμοκά (δύς). 

Κόζμμξ πμιύξ ................................................. ηα πεδμδνόμηα (θαηαθιύδς). 

Τμο ................................ πμιιά πνήμαηα (δακείδς). 

...................................... ηα κμύμενα θαη βνήθε ημ ζςζηό απμηέιεζμα (αζνμίδς).  


